

אורי קלינג (מזרח הים)
עמנו ימי בלתי כשמה חנוכייה
העורכת ד"ר ל' כרסון
העורך האחראי דוד ק'
המיל: מורה חוש בע"מ ח"א חנב
OTVENEDIK ÉVFOLYAM
Főszerkesztő: Dr. MARTON OIZELLA
Főszerkesztő: SCHÖN DESSO
Kiadó: Mizrach Chadas Ltd., Tel-Aviv
Hanegev 7. - POB 031.
Telefon: 30011.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: מיסר העורך הראשון
Dr. MARTON ERNO י"ר א. מרטון ז"ל

A választások második fordulója előtt

A francia kormány szigorú lépéseket tett a gazdasági válság megakadályozására

Nagymennyiségű aranyat adtak el külföldi bankoknak — De Gaulle szombaton rádió- és televízió-beszédet intéz a francia néphez — Couve De Murville szerint a francia fizetési mérleg két hónapja deficit

Párizs, (UPI, Reuter, IFF). — De Gaulle elnök szombaton a rádióban és a televízióban beszédet tart a francia népnek a választásoknak vasárnap esedékes második fordulójáról. De Gaulle beszédét annak elhangzása után két órával megismétlik az összes francia rádió- és televízióállomásokon. Mialatt az egész országban folynak az előválasztások a sorsdöntő második fordulóra, a francia kormány tegnapi minisztertanácsán intézkedéseket tett a gazdasági élet talpraállítására, miközben tartják magukat a írek, hogy a francia állami bank nagymennyiségű aranyat adjon el külföldön. Frankfurt jelentés szerint az utóbbi napokban Franciaország 162 millió dollár értékű aranyat adott el a német Bundesbanknak, ezt megelőzőleg pedig arról érkeztek jelentések, hogy svájci bankoknak adták át jelentős mennyiségű aranyat.

A vasárnapi választásokon 50 jelölt közül a 316 mandátumért, amelynek sorsa nem ismert el az első fordulón, az 470 képviselő közül, akik az anyországot képviselik a nemzetgyűlésen, 154-et választottak meg, és pedig 112 De Gaulle pártit, 6 kommunistát, 4 központi pártit, és 2 másikat nem gauleista képviselőt. A nemzetgyűlésnek 487 tagja van, akik közül 17 a tengerentúli területeket képviseli. Ezek közül 12 már megválasztottak az első fordulón és ezek is megismétlik De Gaulle pártjához tartoznak. Az anyországi 55 választási körzetben 3 jelölt veszi fel a küzdelmet vasárnap, míg 260 körzetben csak 2 jelölt maradt meg és ezek közül 243-ban a de-gaulleista és a baloldaliak között dől el a mandátum sorsa.

Az ellenzék részéről 112 a baloldali federációhoz tartozik, 102 kommunista, 12 a központi párt tagja és 3 az egyesült szocialista pártéhoz tartozik. Megfigyelők azt jósolják, hogy a de-gaulleista párt második fordulójában is döntő győzelmet aratnak és legfeljebb 300 képviselőjük lesz a nemzetgyűlésen.

A tegnapi minisztertanácsban a kormány elhatározta, hogy lépéseket tesz az árak megakadályozására, az export fokozására, az import csökkentésére, hogy így igyekezen helyrehozni a károkat, amelyeket a májusi strájkok okoztak. Elhatározták, hogy a béremelésék 6 százalékkalig menő összeggel kivételtel prémiumot nyújtanak az exportőröknek július elsejétől november elsejéig.

Novemberben a szubszidiumok 20 százalékkal nőnek. A támogatást azok az exportőrök kapják, akik nem kapják kormánygaranciát a gazdasági rizikó fedezésére. A kormány azt is elhatározta, hogy ezeknek a garanciáknak a kereteit bővíteni fogja. A minisztertanács után kiadott nyilatkozat megállapítja, hogy a Közép-piac hat állama közötti vámtarifák megváltoztatása, ami július elsején lép életbe, rendkívüli problémákat vet fel. A kormányintézkedésekről tájékoztatták a Középsopiac brüsszeli minisztertanácsát. A kormány arról is döntött, hogy sürgős lépéseket tesz az import túlzott emelkedésére és behozatali normákat állapítanak meg autókra, elektronikus háztartási cikkekre és

textilárúkra. Ezek a korlátozások néhány hónapig, vagy talán az év végéig érvényben maradnak. A francia kormány hasonló lépésekre készül a vas-és acélpárral kapcsolatban is. A várható áremelkedésekkel kapcsolatban hangsúlyozza a nyilatkozat, hogy nem elnevez minden áremelését, de amikor a helyzet ezt megkívánja, erőteljes lépéseket fog alkalmazni. Maurice Couve de Murville gazdasági és pénzügyminiszter sajtófogadáson elismerte, hogy a Francia Bank ezekben a napokban aranyat adott el többek között Svájcban is, onként 35 dollárért. A miniszter kijelentette, hogy két hónap óta nagy deficit mutatkozik a francia fizetési mérlegben.

Aba Even néhány napon belül találkozik Jarringgal Stockholmban
Machmud Riad „fejleményekről” érdeklődött Jarringnál — állítja az egyiptomi kormány szövegje — Egyiptom erőszakkal akadályozták meg a Szuézi csatornán rekord hajók továbbbengedését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Stockholmban szabadságát töltő dr. Gunnar Jarring előrelátólag a hét végén vagy jövő hét elején a svéd fővárosban találkozik és megbeszélést folytat Aba Even külügyminiszterrel, aki jelenleg Hollandiában tartózkodik és Izrael európai diplomáciai kirendeltségeinek vezetői érkeztetését elnökölt. A találkozás valószínűleg mértékadó jeruzsálemi körök is megerősítették. Kairó, (IFF). — Machmud Riad külügyminiszter a Gunnar Jarringgal Stockholmban folytatott beszélgetése során arról akart meggyőződni, hogy bekövetkezett-e valami új fejlemény a közelkeleti kérdésben — mondotta tegnapi Muzamed El Záját, az egyiptomi kormány szövegje. Záját megismételte, hogy Egyiptom minden fenntartás nélkül hozzájárul a Biztonsági Tanács múlt novemberi határozatához és annak végrehajtásához.

Záját hangzott, hogy nincs semmi kapcsolat Riad skandináviai látogatása, valamint a kísérletek között, hogy lehetővé tegyék a Szuézi csatornán rekord hajók továbbhaladását. Záját kijelentette, hogy Egyiptom erőszakkal megakadályozta abban, hogy lehetővé tegye a hajók továbbhaladását és fejszította az érdekelteket, hogy a hajók áthaladása lehetővé váljék. Néhány hajó skandináv államok tulajdona. Egyes izraeli vezetők nyilatkozataival kapcsolatban, amelyekben az Izrael és az arab államok közötti jövőbeli határokról beszéltek, a szöveg kijelentette, hogy Izrael vezetői voltaképpen egyetértenek ebben a kérdésben, csak hogy Dáján tábornok nyílt kártyákkal játszik, míg a többiek jobban ténak titkot tartani.

Dáján cáfolta a hírt Husszeinnel való találkozásról
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Dáján hadügyminiszter kijelentette tegnapi a Kneszetben, hogy sem Londonban, sem más helyen nem találkozott Husszeinnel jordániai királlyal és egyáltalán semmiféle kapcsolatot nem tart fenn vele. Dáján el is kijelentést Uri Avnéri képviselő interpellációjára adott válaszában tette meg. Más kérdésre adott válaszában leszögezte Dáján, hogy a chebri, sóchemi, vagy jerichoi zsidó települések kérdése lényegében vége politikai probléma és éppen ezért a kormánynak kell a kérdésben állást foglalni és a települési terveket jóváhagyani vagy elutasítani.

George Bull, az Egyesült Államok UNO küldöttségének új vezetője, akit Arthur Goldberg helyébe neveztek ki, tegnapi átváltotta megbízólevelét U-Tant főtitkárnak.

Peled tábornok: A területeket nem lehet erőszakkal visszahódítani

Tisztaválasztás az új kiképző-bázison — AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — A hadsereg központi tisztiskolájának új bázisán tegnap délután tartották meg az első tisztképző tanfolyam záróünnepélyét. Mátijáhu Peled tábornok, aki a vezérkari képviselő, avató beszédben kiemelte, hogy az új tisztetek nemcsak az elsők, akik ezen az új bázison fejezték be kiképzésüket, hanem egyben a hadsereg számára igen fontos időszakban kapják meg rangjukat, amikor a haderő rendkívüli fontos biztonsági feladatok előtt áll. Az egyik ilyen kimagasló feladat a tűzbeszűntetési vonalak megerősítése az új területeken. A hadsereg be fogja bizonyítani, hogy minden kísérlet a területek erőszakos visszahódítására kudarcra van ítélve — hangzott Peled tábornok szavai. Az ünnepség tiszteletere felbőgőzték a bázis nagy díszterepét. A vendégek az új tisztetek családjai a más meghívottak — az erre a célra épített lelátón foglaltak helyet, amikor Peled tábornok és Jiszráél alezredes, a tisztiiskola parancsnoka előtt felvonultak a fiatal tisztetek. Peled tábornok tüzte fel a rangjelzést a hat legjobb növendék vállára. A kitüntetett hadnagyok: Menáchem Elkin, Itámár Csizik, Náftáli Tal, Elóhánán Hárel, Jonátán Hegel és Jesi Áron.

Meghívták Kinát az atomkonferenciára

New-York, (IFF). — U-Tant UNO-főtitkár első alkalommal meghívta Kinát, hogy részt vegyen az UNO védnöksége alatt folyó konferencián. A meghívás az atomfegyverrel nem rendelkező államok konferenciájára szól, amelyet augusztus 29 és szeptember 28 között tartanak meg Genfben. A meghívás a nem-atom államoknak szól, amelyek az UNO, vagy a nemzetközi szervezetekhez tartozó ügyvivősek tagjai, valamint amelyek a nemzetközi atomügynökséghez tartoznak.

Nem kommentáltam, vagy értékeltem a Biztonsági Tanács novemberi határozatát

Chabibi kommunista képviselő javaslatára válaszolva a hadügyminiszter magyarázatot adott a Munkapárt parlamenti frakciójában tartott beszédéről — Arról mondtam véleményt, mi legyen Izrael magatartása a B. T. határozatával szemben — A Kneszet elvetette külpolitikai vita tartására vonatkozó indítványt

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Dáján hadügyminiszter kijelentette tegnapi a Kneszetben, hogy két héttel ezelőtt a Munkapárt parlamenti tagozatának ülésén elmondott felszólalásában nem kommentálta vagy értékelte a Biztonsági Tanács múlt év novemberi határozatát. Előben a felszólalásban Dáján mint azt tegnapi a Kneszetben leszögezte, kizárólag arra nézve mondtam véleményt, milyen legyen Izrael magatartása a határozattal szemben. — Külömben is — mondotta — felszólalásom teljesen zárt körben tartotta meg és egyéni véleményként mondtam el, és így teljesen indokolatlanok azok a hangzatos elemek, amelyeket a sajtó a hírrel kapcsolatban alkalmazott, amikor miniszteri nyilatkozatokról és kijelentésekről tett említést. Dáján mindezeket a megállapításokat a Kneszetben Emil Cháhibi Rákach párti képviselő napirendi javaslatára adott válaszában mondtotta el. Cháhibi azt indítványozta, hogy Dájánnak a Munkapárt tagozatában el-

Feirobbantották az agyonlőtt szabotőr családjának házát

AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — A Sóchemtől 25 kilométernyire délkeletre fekvő Kábálan faluban tegnapi feirobbantották a szombaton agyonlőtt szabotőr szüleinek házát. Dzsahád Táleb Mochammed Chamdan, a 21 éves szabotőr az izraeli hadsereg járőrével való összecsapásban esett el. A ház feirobbantása előtt a 9 tagú család átköltözött a családó fivérének házába. Eddig összesen négy házat robbantottak fel ebben a faluban, kettőt, vagy négy ónap előtt, egyet pedig június 12-ikén. A család tagjai elmondták, hogy fiuk már négy év óta Kuveitben élt és ott mint munkás dolgozott. — Nem mert családijával levelezni és nem is támogatta azt. A szabotőr anyja elmondta, hogy vasárnap rendőrök érkeztek házába, a falu muftijának kíséretében és megkezdtek a lakás felmérését. Az asszony megértette miről van szó és családijával elhagyta a háromszobás lakást. A robbantással megrohadt a szomszédos lakás is, amely a szabotőr nagybátyjának, a 60 éves Achmed Mochammed Chamdanak a tulajdona. Ennek nyolctagú családja van. — Mordecháj Barkáj, a hadügyminisztérium szövegje közölte, hogy a lakástulajdonos kártérítést fog kapni a falakban okozott repedésekről.

IDŐJÁRÁS
Mára vált minimális és maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 20-30, Tel-Aviv 21-29, Haifa 23-27, Afula 20-30, Náhária 18-29, Lud 20-30, Beer-Seva 18-33, Ejlát 27-39 fok.

Felejthetetlen férjem, drága **Totiyáknak Brünauer Jenő** 7-1
SIRKÓAVATÁSAT júni. 30-án, vasárnap d.u. 3.30-kor tartjuk a Jeruzsálem givat-sauli temetőben, Indulás 3.15-kor a Taxi Jiszráéltól, Jeruzsálem, Háhisztádrut-u.
A GYASZOLÓ CSALAD

Szeretett feleségem, leányom, édesanyámnak, nagyanyámnak, testvéreimnek
IZSAK LENKE (szül. Martung)
Adamos (Románia) — Nir-Jiszráél elhunyt. Temetése ma, csütörtökön, 1968. júni. 27-én d. u. 3 órkor lesz Nir-Jiszráél temetőjében.
A GYASZOLÓ CSALAD

AZ IZSAK CSALADNAK
IZSAK LENKE
ELHUNYTA ALKALMABOL, LEGMELYEBB RÖSZ-VÉTET TOLMÁCSOLJA
Mosáv Nir Jiszráél

Joszf Szafir miniszter:

A kormány nem vállalta a BT határozatának végrehajtását

A Liberális Párt kongresszusán kollektív vezetőséget választanak — „A Munkapárt növekedése veszélybe hozza a demokráciát”

Azok a különféle béke-tervek és javaslatok, amelyek legutóbb akár közvetlenül kerültek a nagyközönség tudomására, akár „kiszivárogtatás” útján, nem a kormány véleményét juttatják kifejezésre, hanem csak a javaslattevőét — jelentette ki Joszf Szafir társelnökül miniszter. A Liberális Párt nagyközönsége előtt tartott sajtóértekezletén Szafir miniszter hangsúlyozta, hogy amíg fennáll a tűzbeszünet térség és egyetlen arab állam sem mutat hajlandóságot, hogy leüljön velünk a tárgyalóasztalhoz, addig semmi értelme a mi részünkről elcsúsztatni javaslatokat tenni. Terveink nyilvánosságra hozása nem okos dolog, sőt, káros — magyarázta Szafir.

A kormány soha sem határozta el, hogy elfogadja a Biztonsági Tanács határozatát és vállalja annak végrehajtását. Az egyetlen hivatalos kormánynyilatkozat ebben a kérdésben úgy hangzott, hogy „a kormány hajlandó a

Biztonsági Tanács határozatát elfogadni, mint a közöttünk és szomszédaink közötti békekötést elősegítő tényező.”

Igaz, hogy voltak különböző nyilatkozatok, de a kormány nevében csak az idézett határozat áll fenn. Minden ettől eltérő magyarázat csak az illető egyéni felelősségét tükrözi vissza — jelentette ki a miniszter.

— Eskől miniszterelnök nem első ízben beszélt most arról, hogy a Jordán biztonsági határnak tekinteni — válaszolta Szafir egy hozzá intézett kérdésre.

— A politikai határ kérdése még nem került megvitatásra a kormányban. Amikor majd tárgyalásra vészik, a miniszterelnök pontosan meg fogja magyarázni, hogy mire célzott.

Joszf Szerlin képviselő közölte, hogy a pártkongresszuson, amely július 2-án nyílik meg a Jeruzsálemi Nemzeti Palotában, kollektív vezetőséget remélnék létrehozni, amely felosztja a feladatokat tagjai között.

Szerlin kijelentette, hogy ő a Nemzeti Egység kormányának híve, de fennáll három olyan tényező, amely a koalíció felbontására szoríthatja a pártot. Vannak a kormányban olyan miniszterek, akik akadályozták jelenléte. Gáchál-miniszternek jelenléte, Ha ezek a tényezők megerősödnek, úgy a Gáchálnak nem lesz maradása a kabinetben. A kiválás másik okát az képezheti, hogy a Munkapárt olyan határozatokat kénszerít rá a kormányra, amelyek csakis a Munkapárt felfogásának felelnek meg.

— A probléma magára vonja a koalíció fejelem kérdését, ami ugyancsak oda vezethet, hogy a Gáchál miniszterei kénytelenek lesznek elhagyni a kormányt. A pártkongresszus fel fogja hívni a közönség figyelmét arra, hogy veszélybe kerül a demokratikus kormányzat, ha egyáltalán fogja uralni a Kneszetet a felét.

HIREK

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
HAVONTA 940 H.L.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.
HÁIFA:
Grünberger,
Shapira 13, tel. 62453
Telefon, éjjel: 527010
JERUZSÁLEM:
Erdős, telefon 24723
délután 4-6 közt.
L a n d a u
Kores utca 12, vagy
Jánáj-u. 12. (Binján Gád)
Telefon: 26046.

— Jeruzsálem városa felől a Nyugati Fal és környéke rendbentartásért. A Jeruzsálem városa és a vallásügyi minisztérium közötti megállapodás értelmében június elsőtől kezdve a város gondoskodik a Nyugati Fal és környéke tisztántartásáról. A vallásügyi minisztérium 88.000 forintot juttat a környék rendbentartására a városnak.

— Meleg gyógyforrásokot találtak a Holt-tenger partján. A geológiai intézet és a Holt-tenger partvidékének fejlesztésére alakult társaság által közösen végrehajtott furások rendkívül bőséges vizű gyógyforrások feltárásához vezettek a Zohár-fürdő közelében. A források 150 méter mélységben találtak és vizüknek hőmérséklete eléri a 35 fokot. A víz hidrogén-gáz, kénes gázokat, valamint széndioxidot tartalmaz és erősen radioaktív. Szakértők véleménye szerint az ilyen összetételű gyógyvizet rendkívül ritka. A források bőséges mennyiségű vizet szolgáltatnak, így hogy lehetőség áll fenn ilyen jellegű gyógyfürdő létesítésére ezen a helyen.

— Házassági és válás statisztika. A vallásügyi minisztérium szövegíróje közölte, hogy 1967-ben összesen 18.200 zsidó vallású izraeli állampolgár kötött házasságot, míg a válások száma 1965 volt. Ebben az évben 10 új házasságbejegyzőt neveztek ki. Az aktív rabbik száma 387, a házasságbejegyzőléte összesen 184.

— TANULJAT KERESÉK, akiket együtt váltam a kolozsvári gettóban, 1944 Április 29-én, Farkas Dávid, Kirját-Gát, 105/51.

MA MEGJELENT

A Hét

FRISZ SZÁMA

A tartalomból: DANZIG HILFEL: Dájan—Aion, ZEMER CHANA: Tanúsítványok, ENOS HAGAR: A személetes riporter (Beszélgetés Mike Götzével), REEEN AVICAHAM: Meglepetés a programban, SZENES ERZSI: Képtára, JONA KESZE: 35 évvel ezelőt halt meg Chajim Arloszooff, TALMI MENACHEM: Tűz és sekélyes, JÓZSEF M. Kovács: helyettes román külügyminiszter Magyarban, Bel-és külügyi érdekes képek és cikkek, — Izraeli filmszínésznő karrierje Berlinben, — Aki mentekül a pénz eldől, de a pénz fut utána, — Adam és Eva negerek voltak, — Egy El-Fatih képező táborban, — A gaulisták győzelme után, — Keresztretörvény, — Humor, — Horoszkóp, — Erdős nő oldal, — Film-színház, — Minden kizárhat!

— Teniszezés közben meghalt egy turista. Egy 62 éves amerikai turista, aki az Askeoni francia üdültelepen nyaralt, kedden teniszezés közben hirtelen meghalt. — Holtestét a bonctani intézetbe szállították.

WIZO - NATANIA

Júni. 29-én, szombat este, júni 30-án, vasárnap este, 9-10 óra d. u. 4-10 óra

perselyezni indulunk

Kérjük a chvárákat, vegyék át a perselyeket Szulimány-u. 1. szám alatt, a régi mozdonyban.

Júli. 1-én, hétfőn kezdjük a munkát a katonagondozóban. Július 1-én, hétfőn este 7 órakor

dr. Blum

előadás a Trúch sorozat keretében.

— Katolikus újságíró kongresszus terveznek Izraelben. Mose Kol idegenforgalmi miniszter az argentin katolikus Los-Principios című lap szerkesztőjének írtén látogatása alkalmából javasolta, hogy a katolikus újságírók és katolikus lapok szerkesztői legközelebbi kongresszusukat a Szentföldön rendezzék. Dr. Enrique Martinez, az argentin katolikus lap szerkesztője, aki most a katolikus újságírók berlini kongresszusára utazik, elvállalta a meghívás szerkesztését. Az argentinai újságírók, akik egy héttel a vallásügyi minisztérium vendége volt, elismeréssel állapították meg, hogy Izraelben vallási szabadság uralkodik és a keresztény szenthelyekhez is mindenki szabadon eljuthat.

Othoni intenzív nyelvkurzus

német-angol-francia hangfelmérések, szótárak, nyelvgyógykezelés minden nyelven, 200 óra magyar-zene, operák és humoros lemez

„HADASH”-nál telefon: 5984

Tel-Aviv, Nesz-Choma-u. 4.

Egyiptomnak kémkedett, „hogy segítse Izraelt”

Petach-tikvai fiatalember kémkedési bűnpere a tel-avivi törvényszéken

Meglepo védekezést választott Meir Ejláti 23 éves petach-tikvai fiatalember, akit tegnap azzal a váddal állították a tel-avivi törvényszék elé, hogy a hatnapos háború előtt éreztetésbe lépett Egyiptom hági konzuljával és ezután információkat gyűjtött Egyiptom számára. Ejláti beismerte, hogy megállapodást kötött az egyiptomi konzullal, de azt mondta, hogy ezt Izrael érdekében tette, mert félre akarta vezetni az egyiptomiakat. Állítása szerint ő maga jelentette az izraeli biztonsági szolgálatnak kapcsolatát az egyiptomiakkal és a hatóságokkal való egyetértésben akarta folytatni „kémtevékenységét”.

Ejláti 1962-ben alijázott, a hadseregben a páncélos egységneként szolgált és 1965-ben szerelt le. Az ezt követő év februárjában Hollandiába ment, hogy tovább képezze magát mint fémtervező. A kiképzés után a hollandiai Incas gyárban helyezkedett el. A vádirat

szerint 1967. április 7-én telefonon összeköttetésbe lépett Egyiptom hági nagykövetségével és közölte, hogy izraeli, aki szeretne találkozni valakivel a nagykövetség emberei közül. Aznap délután 5 órakor elment a követség épületébe, ahol találkozott az egyiptomi konzullal és közölte, hogy hajlandó az egyiptomi kérésére számára bármilyen információt megszerezni. Megbeszéltek, hogy Ejláti térjen vissza és jelenlété alapján az egyiptomiak majd megállapítják, hogy az információk elég értékesek-e. Jutalmul megígérték, hogy lehetővé teszik letartóztatását egy arab országban.

Ejláti a múlt év május 11-én, tehát röviddel a háború kitörése előtt visszatért Izraelbe és június 20-án letartóztatták. A bíróság tárgyalására beidőzött tanúk, a rendőrség és a biztonsági szolgálat közölte, hogy kihallgatására nem volt szükség, mert Ejláti beismerte a vádiratban felsorolt tényeket, csak éppen a büntetés mértékét tagadta. Az ítélet kihirdetését elhalasztották.

Az izraeli repülőipar bemutatja gépeit az argentinai nemzetközi repülőkiállításán

Arávé, Jet-Commander és elektronikus felszerelés

Az izraeli Repülőipari Vállalat ez év őszén első ízben állítja ki saját repülőgépeit a nemzetközi repülőipari kiállításra Argentínában rendeznek. Ugy az amerikai mintára gyártott Jet-Commander, mint a még épülőfélben lévő első izraeli tervezésű repülőgép, az Arávé kerül kiállításra. — elektronikus berendezések és az izraeli repülőipari vállalat más termékei mellett. Nemrégben a németországi Hannoverben vett részt a cég egy nemzetközi repülőkiállításán.

J. Kohen sajtófőnök elmondta, hogy az argentinai kiállítást „A repülés és a világűr” jelszó alatt rendezik és Izrael részvételének az a célja, hogy behatoljon a dél-amerikai piacra. Az arávé ezúttal első ízben mutatkozik be és próbarepüléseket fog végrehajtani, valamint utasokat fog szállítani, hogy kimutassa, mire képes ez a kis gép, amely igen rövid pályán tud fel- és leszállni, sőt rossz terepen is, rendkívül teherbíró és akár utasok, akár rakomány szállítására lehet használni.

Izraelben is kevesen tudják, hogy a repülőipari vállalat orvosi elektronikus felszerelést is gyárt, többek között szívbetegre állandó ellenőrzésére szolgáló készülékeket, amelyekből már Európába is szállítottak.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

— Robbanás egy amerikai jessiva mellett. Csikágo-ból jelentik: Gyújtóbombá robbant, keddén este egy csikágoi küll városában lévő jessiva mellett. Szobesítés nem történt és csak néhány ablaküveg zárszórt be. Melny Goodman a jessiva vezetője kijelentette, hogy nem tudja elképzelni, ki követhette el ezt a merényletet. Tudomásom szerint a jessivanak nincsenek ellenségerei.

— Szabadlára helyezték az Intra-Bank vezérigazgatóját. Bernből jelentik: Joseph Beidasz, a libanoni Intra-Bank volt vezérigazgatóját, akit 1967 őszén Luzernben letartóztattak, most betegsége címén szabadlára helyezték. Tíz nappal ezelőtt a libanoni pénzügyi operáció ment keresztül. A beirutai hatóságok annakidején Beidasz kihallgatását kérték és a svájci hatóságok múlt év novemberében rendelték el letartóztatását, a kiadatási eljárás lefolytatásáig.

— Meghosszabbított tanév Judeában és Somronban. A judeai és somroni iskolákban június végén fejeződik be a tanév. A múltban ezen a vidéken június végén ért véget a tanítás, az idén azonban meghosszabbították a tanévét, hogy helyrehozzák az elmaradást, amit az iskolák sztrájkja okozott a tanév kezdetén. Judeában és Somronban összesen 658 általános és tanfőiskola, továbbá egy tanfőiskola és egy mezőgazdasági főiskola működik. A növendékek összátszáma mintegy 110 ezer.

— Felüljárnak a tárgyalások. A múltban és a Munkapárt között. Hosszabb szünet után a jövő héten felüljárunk a tárgyalások a Mápam és a Munkapárt között azzal a céllal, hogy az 1969-es választásokra egyezményt jöjjön létre a Määrach-szerző együttműködésről. A Munkapárt vezetősége jövő héti ülésén utasítja képviselőit, hogy milyen feltételekről tárgyaljanak a Mápammal.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Hetenként 55 El-AI gép indul Luddról

Visszaérkeztek az izraeli újságírók Romániából

Az El-AI repülőgépen visszatértek az izraeli újságírók csoportja, amely a romániai repülővonal megnyitása alkalmából felkereste a román turistaforgalom gépontját és az ország nevezetességeit.

Ennek a vonalnak a megnyitásával egyidőben az El-AI közbeszó állomásokat létesített Nizzában és Genfben, úgyhogy az El-AI-nak most 22 állomása van, négy kontinensen, ami lehetővé teszi, hogy a nyári menetrendben hetenként 55 El-AI-gépjegy szálljon fel a luddi repülőtérre. Ezek közül 35 vonalon közbeszó leszállás nélkül bonyolítják le a forgalmat Európa és Amerika legfontosabb repülőtereinél. A turistaforgalom jelentős emelkedése következtében Izrael most első helyen áll az Atlanti-óceán feletti repülővonalak között. Még a téli holtszezon alatt, 1968 első negyedében is, 61 szárazkötésben voltak elfoglalva a helyek az El-AI gépein, míg a legjobb konkurrens vállalat csak 54 szárazkötést ért el. A július havára szózó előjegyzések minden várakozást felülmúlhatnak.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Napoleon utódja meggyilkolta Marie-Antoinettet

Versailles (Reuter). — Napoleon Bonaparte egyik utódját minap bíróság elé állították, mert meggyilkolta Maria Antoinettet. A bíróság közölte, hogy a bejelentett bizonyítékok alapján vádlott, a 28 éves Hugo Matteau, Napoleon Bonaparte eszászárnak és szertartójának, Maria Wadsworth lelkésznőnek, — Matteau azzal vádolták, hogy a bíróságon, hogy veszélyeskedés során vette elő pisztolyát és lötte fejbe feleségét, aki a Maria Antoinette nevet viselte.

A re közös

„A férfiak megkülönböznek del

„Férfiak és Falmál vallási hat olé-jelöltet amerikai reform Rosenthal, a „Tel-Avivban fogadást abból szervezett július szombat.

Rosenthal, aki hogy a kongresszus családja imádkozni a Nykiemelte, hogy len, miszerint ban olyan törvényalkotók, ami csak egy áramítja a jogot, hahasson a Nyugugyanakkor megjogot a többi

Ra négynaposa 25 ország delegátusok a szervező bizMose Seger rádotta, reméli, hgalom egyik i légkonferenciánagyobb számsultt Allamokógt (200 delegálából, Dél-Afrországól, FraAusztráliából, Nyugat-Németlandiából, Famaól és Belgiumkültöttegek ésrelvi tagozat ércival vegz rész

A kongresszusközéppontjába zsidóság izraél a cél az, hogzalmat befolye fejlesztékbán, mert ahogy betöltésűrt az ortodox vallásos zsidSzéles teret szformista világizrael állam is, időnkéntekrdeiben működésben, Tel Avivbamat Gánban.

A VASUT MENETH

Június 29-ikét ki kimenetelbe a nyári vas — közölte a vas — szövegíróje.

A jelzett idve a Haifa — jelmélyvonat Nallát és Ramát halad.

A Jeruzsálemnapon naponta közlekedik, bele ti járattat is, az perkeror indul.

A Tel - Avivolnaponta közlekedik, m része — szűks Dimonáig közlérte az első, 6 óra 15-kor inból.

„LILI” RAMA Harna bemutat

„WIR”

Mestern 13 hétig 10 hétig f



A reformzsidók kongresszusa közös imádkozást tervez a Nyugati Falnál

„A férfiak és nők különválasztása vallási megkülönböztetés” — Huszonöt országból jönnek delegátusok a reform zsidóság jeruzsálemi kongresszusára

Férfiak és nők közös imádkozásának tilalma a Nyugati Falnál vallási megkülönböztetésnek tekintendő és elriasztó hatást gyakorolhat az egy és negyed millió főt számláló amerikai reformzsidóság köréből — mondotta William Rosenthal, a „Haladó Zsidóság Világszervezetének” elnöke, a Tel-Avivban megtartott sajtókonferencián. Az újságírókat az alkalomból rendezték, hogy a Világszervezet július 3-án Jeruzsálemben tartja 15. kongresszusát.

Rosenthal, aki elmondotta, hogy a kongresszus 500 delegátusa családijával együtt fog imádkozni a Nyugati Falnál, kiemelte, hogy elképzelhetetlen olyan törvényes rendszer, amely a zsidóság csak egy áramlatának biztosítja a jogot, hogy imádkozzon a Nyugati Falnál és ugyanakkor megvonja ezt a jogot a többi áramlatoktól. A négynapos kongresszusra 25 országból érkeznek delegátusok.

A szervező bizottság elnöke, Mose Seger rabbi azt mondta, reméli, hogy ez a mozgalom egyik legnagyobb világonfenekelője lesz. A legnagyobb számban az Egyesült Államok képviselteti magát (200 delegátus), de Angliából, Dél-Afrikából, Svédországból, Franciaországból, Ausztráliából, Kanadából, Nyugat-Németországból, Hollandiából, Panamából, Svájcban és Belgiumból is népes küldöttségek érkeztek. Az izraeli tagozat is nagy delegációval vesz részt.

A kongresszus tárgyalásainak középpontjában a reformzsidóság izraeli helyzete áll, a cél az, hogy ezt a mozgalmat befolyásos tényezővé fejlessék ki az országban, mert alkalmas arra, hogy betöltsék a szellemi ürt az ortodox és a nem-vallásos zsidóság között. Széles teret szentelnek a reformista világmozgalom és Izrael állam kapcsolatának is, különös tekintettel az Izraelben működő reform-hitközösségek helyzetére. Ilyenekben, Tel-Avivban, Haifán, Rámát Gánban, Nacráttól-új

A VASUT NYARI MENETRENDJE

Június 29-én este, a szombat kimenetelkor lép életbe a nyári vasúti menetrend — közölte a vasútgazgatóság szóvivője.

A jelzett időponttól kezdve a Haifa-Jeruzsálemi személyvonat Natanját, Herzliát és Rámát-Gánt érintve halad.

A Jeruzsálem-Tel-Aviv vonalon naponta 8 szerelvény közlekedik, beleértve egy esti járatot is, amely 8 óra 10 perckor indul.

A Tel-Aviv-Haifa vonalon naponta 18 szerelvény közlekedik, melyeknek egy része — szükség szerint — Dimonáig közlekedik, beleértve az elsőt, amely reggel 6 óra 15-kor indul Tel-Avivból.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

Arra a kérdésre, hogy a kongresszus tagjai elhatározták-e, hogy akár erőszakkal is végrehajtják férfiak és nők közös imádkozását a Nyugati Falnál, azt mondta, reméli, hogy hivatalos jóváhagyást kapnak ehhez. Ha ez nem történne meg, úgy a kongresszus delegátusai minden rendelkezésükre álló eszközök igénybe vesznek határozatuk végrehajtásához. Ezzel kapcsolatban hozzátette, hogy az izraeli hadsereg katonái, köztük ápolók és az ejtőernyős alakulat tagjai résztvettek a Jeruzsálemért folyó harcban férfi bajtársaikkal együtt és így jogukban áll férfiakkal szabadon imádkozni a Falnál.

MIKES GYÖRGY VENGÉGSZÖNOKA LESZ A NORDAU DIJKIOSZTÁSI ÜNNEPÉSENEK

Váratlan és kellemes meglepetésben lesz része az idei Nordau-díjak kiosztásán résztvevő közönségnek. Mikos György, a világhírű humorista, aki szabadságát Izraelben tölti, megjelenik az ünnepségen és előadást is fog tartani. Mikos György, aki az első világháború között írt Izraelről, Londonban él és egyéni humorral átszőtt könyveit mindig vezető helyet foglalnak el a bestseller listákon. A kiváló humorista meleg barátságot tart fenn az Angliában élő magyar zsidók szervezetével és rendezvényeinek keretében is előadásokat szokott tartani.

Harminckilenc évre ítélték az el-árisi kémbanda vezetőjét

212 titkos rádiójelentés Egyiptomnak a ház alatti bunkerből — Elítélték a terror-szervezetek három toborzóit

A gázai katonai törvényszék 5-20 évi fegyházbüntéssel sújtotta az el-árisi kémbanda tagjait, akiket bíróként mondtak ki katonai jellegű információk szolgáltatásában az ellenségnek; engedély nélküli rádióadás tartásában; ellenséges országba irányuló rádióadásban és katonai információk feljegyzésében.

Nátán Kenneth őrnagy, a katonai törvényszék elnöke, aki felolvasta az ítéletet, hanguloyozta, bebizonyosodott, hogy az egyik vádlott, Achmed Kamil Ibrahim Abdul Váháb volt a hálózat élet- és az ő technikai tudása tette lehetővé a Kairóval való kapcsolat fenntartását. Bebizonyosodott, hogy az ország biztonságára káros információkat juttattak az ellenség birtokába.

Kiemelte a bíró, szerencsére a vádlottak, hogy nem az egyiptomi törvény szerint ítélték meg őket, hanem az el-árisi törvények szerint, mert ebben az esetben halálbüntetés várná rá.

A törvényszék Váhábot négy vádpontban mondtotta ki bűnösnek és összesen 39 évi fegyházbüntetésre ítélte. Tekintettel azonban arra, hogy egybevonják ezeket a büntetéseket, összesen husz évet kell kitöltenie.

A többi vádlottat, a 41 éves Abdul Rachman Chamud Kátilt, a 40 éves Uzsimá Kátilt, a 44 éves Száid Musztafa Chamdam Kátilt, valamint a 35 éves Cállách Abdul Rachman Dzsudát 5-15 évi szabadságvesztésre ítélték.

Az 53 éves Hasszán Chájáb ellen csak részleges bizonyítékok voltak és így — korát és nagy családát enyhítő körülménynek tekintve — mindössze kilenc havi elzárással sújtották.

Száid Lutfi védő felkérte a törvényszéket, vegye tekintetbe, hogy a vádlottakat tettek elkövetésénél patrióta szempontok irányították és nem pénzért cselekedtek. Hangoztatta, nehéz együttműködést követelni közvetlenül a háború után. Az időre kell bízni, hogy megtegye a magát és közelebb hozza egymáshoz a két népet, különös tekintettel arra, hogy a vádlottak közel ketten az egyiptomi hadseregben is szolgáltak rövid idővel ez előtt. A vádlottak másik vételét (Folytatás a 7-ik oldalon).

Az újságokból

Titoktartási kötelezettség

(HAAREC, független polgári napilap). A Munkapárt Kneszet-frakciója, az elnök Mose Bárány javaslatára úgy határozott, hogy javasolni fogja a frakciónak, hogy annak minden tagja titoktartási kötelezettséget írjon alá, ami a frakció titkos üléseit illeti. Az elnök határozta meg, hogy melyik újság tekintendő „titkos jellegűnek”. Bárány ennek szükségességét azzal indokolta, hogy az utóbbi időben különböző hírek szivárogtak ki a frakció tárgyalásairól, különös tekintettel a hadügyminiszter múlt héten elhangzott beszédére.

A frakció azt is elhatározta, hogy a zártan nyilvánított üléseken csak a tagok vehetnek részt. Ez mindenképpen a pártlapok tudósítóiira vonatkozik. Látszólag az egész ügy csak a Munkapárt Kneszet-frakciójára vonatkozik, ha azonban tekintetbe vesszük, hogy ez a frakció, mint a többi hasonló testület a Kneszetben, Izrael állam problémáival foglalkozik, úgy világos, hogy a közönség — amely megválasztotta a Munkapárt Kneszet-képviselőit, de az a rész is, amely nem erre a pártra szavazott —, tudni akarja, hogy milyen hangulat uralkodik a pártban, minthogy végső fokon ez határozza meg a politikai vonalat, amelyre a frakció tagjai szavaznak a Kneszetben és a különböző bizottságokban. A Munkapárt jogosult arra, hogy azt hívjon meg tárgyalására, akit akar, azonban a közönség érdekelve van abban, hogy tudja, mi történik ezeken a megbeszéléseken.

Akik pedig ezeket az információkat szolgáltatják, azaz az újságírók, nem személyi kíváncsiságból teszik ezt, hanem legitím feladatukat töltik be demokratikus rendszerben: elősegítik a választó polgároknak, hogy kövessék a tárgyalásokat, amelyek befolyásolják a kormány politikáját. Epp ezért, úgy tűnik, helyesen tennék a Munkapárt képviselői, ha eleve elutasítják a titoktartási kötelezettség aláírását.

A vallásos zsidóság mellé az alijja és klita terén

(HACOFE, — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — A Mizrachi és a Hápoel Hámizrachi országos konferenciája úgy határozott, hogy az alijját állítja külföldi tevékenység középpontjába. Ez a határozat fokozni fogja az alijja- és klita-tevékenység lendületét. A vallásos közösség az alijjában látja az asszimiláció elleni küzdelem legfőbb pontját, és egyben Izrael biztonságának megőrzését is.

Ezzel egyidejűleg ennek a közösségnek van némi vitája a Szochnut vezetőségével, amely ahelyett, hogy mozgósította volna a zsidó világ összes befolyásos erőit és igénybe vette volna az alijja-küldötteket, akik többéves tapasztalataik során számos sikerrel gazdagították az alijja-tevékenységet, pártszempontokat vett tekintetbe. Ez az irányzat, amely a kongresszuson kezdődött, tovább tart.

Igaz, hogy a Szochnut elnöke azt mondta a Mizrachi-Hápoel Hámizrachi megnyitóján, hogy a vallásos nemzeti zsidóság vezetőinek kihagyása a Szochnut vezetőségéből „sajnálatos incidens csupán és a közeljövőben megtalálják az utat ezeknek a személyiségeknek bevonására a vezetőségbe”, azonban a klita- és alijja-osztályban lejtáradó legutóbbi fejlemények arra utalnak, hogy nem csupán „incidensről” van szó. Úgy tűnik, hogy a legutóbbi kinevezések folytatását képezik annak a politikának, melynek lényege, hogy sértse a vallásos közösséget.

A megállapodás előnyösebb a törvénynél

(LAMERCHAV, — a Kibuc Hámuchád lapja). — A munkakonfliktusokkal foglalkozó 1957-es törvény módosító javaslatának alap gondolata helyes, amennyiben kötelezi az érdekelteket, hogy sztrájk-szándékukat 15 nappal előre jelentse be. Úgy tűnik azonban, hogy ehhez elegendő az érvényben lévő megállapodás a Hiszladrut és a Gyáripárosok Szervezete között. A cél az, hogy a jelzett 15 nap „hűtés” célját szolgálja és lehetővé tegye közvetítő tevékenység és tárgyalások lefolytatását a felek között, illetve sztrájkok elhárítását, amelyek súlyos károkat okozhatnak a nemzetgazdaságnak. A közvetítő tevékenységet a munkahelyi minisztérium folytatná, közvetlenül, vagy paritásos bizottság formájában.

Ugyanakkor a javasolt törvény árthat a meglévő megállapodásnak, és megakadályozhatja hasonló egyezmények kibővítését a jövőben. Ha megszavazzák a törvény módosító javaslatot, ez bizonyos mértékig sértő jellegű lesz a munkások jogait illetően, amelyeket elismertek a kollektív szerződésük keretében belül. Nem mondhatjuk, hogy a sztrájk-bejelentési kötelezettség sérti a sztrájkjogot és a szakmai küzdelmet, mert hiszen még az indokolatlan sztrájkokat is általában előzetes bejelentés nyomán hajtották végre. A tapasztalat azt mutatja, hogy a legtöbb nagy sztrájk nem egy nap alatt érke meg.

Kereskedelem, politikai kapcsolatok és béke

(AL HÁMISMAR, — a Mápán lapja). George Macovecsu helyettes román külügyminiszter három napig tartózkodott Izraelben: találkozott a miniszterelnökkel és a külügyminiszterrel. Izraeli kereskedelmi küldöttség, álm Zeév Sárif ipar- és kereskedelemügyi miniszterrel jelenleg Bukarestben tartózkodik és az ottani külkereskedelmi minisztérium megbízottjaival tárgyal a két ország közötti kereskedelmi egyezmény kibővítéséről. Olyan tények ezek, amelyek arra mutatnak, hogy az Izrael és Románia közötti kapcsolatok állandóan javulnak. Románia jó kapcsolatokat tart fenn Izraellel és az arab államokkal egyaránt, ha eljön az ideje, megnyithatja a béke utját a közelben.

A helyettes román külügyminiszter kairói látogatása után érkezett hozzánk, miután beszélgetést folytatott Nasserrel és Riaddal. Románia magatartása, amely nem engedett az ellenséges propagandának és nem foglalt el egyoldalú álláspontot Izraellel szemben, példaképpé szolgálhat más, szovjet tömböz tartozó államok számára.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

„LILI” mozi
RAMAT-GAN
Harmadik hét

„HAMIGDÁL” mozi
RAMLE
Júni. 29. szombattól

benmutatják a 7 nemzetközi díjjal kitüntetett nagy filmet

„WIR WUNDERKINDER”

Mestermű! Rendezte: KURT HOFFMAN
13 héti 150.000-en nézték meg Tel-Avivban,
10 héti futott Haifán és 7 héti Jeruzsálemben.

A nyári hónapokra: »Intertoto«!

Az izraeli futó, amely tagja a sportfogadásokkal foglalkozó vállalatok nemzetközi szervezetének, a nyári hónapokban, a labdarúgó szezon szünetje folyamán is folytatja működését. Ez oly módon vált lehetővé, hogy Izrael bekapcsolódott az »Intertoto« mérkőzésekbe.

Az »Intertoto« egy külön ó círa készített nemzetközi verseny, amelyen élvonalbeli futball-csapatok mérkőznek egymás ellen, az »Intertoto« által adományozott kupáért. Ily módon az izraeli tippelőknek is lehetőségük nyílik, hogy kedvelt szórakozásukat a nyári idény folyamán is tizsék. Az »Intertoto« mérkőzéseim svájci, kelet-német, osztrák, svéd, lengyel, cseh, nyugat-német és dán csapatok vesznek részt.

Az »Intertoto« o heti mérkőzéseit a következők:

Bill (Svájc) — Karl Marx (Kelet-Németország). - Tippünk: X. A Bill a svájci liga egyik középcsapata, míg a »Karl Marx« Kelet-Németország legjobb együttesek közé tartozik. A mérkőzés színhelyét is figyelembe véve — döntetlen eredmény látszik valószínűnek.

Helsingborg (Svédország) — LASK (Ausztria). Tippünk: 1. A Helsingborg csapata jobb ellenfelel és otthon játszik.

Chaux-de-Fonds (Svájc) — Kattowitz (Lengyelország). Tippünk: X. A svájci csapat az idén elég gyenge formában van, amit a lengyelek nyilván ki fognak használni döntetlen eredmény elérésére.

Slován (Csehszlovákia) — SK Wien (Ausztria). Tippünk: 1. A cseh futball az utóbbi időben összehasonlíthatatlanul jobb az osztráknál. Tekintve, hogy a mérkőzést cseh pályán játszzák, a Slován győzelméhez úgy szölyvén nem fér kétség.

Malmö (Svédország) — Hamburg (Nyugat-Németország). Tippünk: X. Uwe Seeler csapata nagyon férdt a hosszantartó ligától és a sok nemzetközi mérkőzéstől. Az otthon játszó Malmö ezzel szemben friss és pihent, ami nagy mértékben kiegyenlíti a két csapat között a németek javára mutatkozó nívó különbséget.

Werder Bréma (Nyugat-Németország) — Djurgarden (Svédország). — Tippünk: 1. A nyugatnémet csapat lényegesen magasabb játékerőt képvisel ellenfelel. A Werder a nyugatnémet bajnokság második helyén végzett.

Sombirko (Lengyelország) — Kosice (Csehszlovákia). Tippünk: 2. A kassai csapat technikailag sokkal jobb és valószínűleg idegenben is győzni tud.

Lokomotiv Kosice (Csehszlovákia) — Herssow (Dánia). Tippünk: 1. A cseh futball ma az európai labdarúgás élvonalában van és a lokomotiv otthon valószínűleg legyőzi a közepes színvonalú dán csapatot.

Karl Zeiss (Kelet-Németország) — Austria Salzburg (Ausztria). Tippünk: 1. Ez a német csapat rendkívül gyorsaságáról ismeretes. Az ellenfél az osztrák liga középcapatainak egyike.

Odra Opole (Lengyelország) — Havidori (Dánia). Tippünk: X. A dán csapatról jó hírek érkeztek az utóbbi időben, a lengyelek viszont a hazai pálya előnyét élvezik. Az Odra nem tartozik a lengyel futball elit-csapatái közé.

A.B. Koppenhága (Dánia) — Lausanne (Svájc). Tippünk: 2. A svájci kupagyőztes Lausanne nagyobb nemzetközi tapasztalattal rendelkezik.

olyan sikereket, mint a tavalyi idényben. Még így is jobb ellenfelel, az innsbrucki csapat azonban otthon játszik!

Bellinzona (Svájc) — Hannover 96 (Nyugat-Németország). Tippünk: 2. A nyugatnémet csapat klasszikusokkal múlja felül a nemzetközi porondon úgy szölyvén ismeretlen ellenfelet.

Framm Koppenhága (Dánia) — Légia Varsó (Lengyelország). Tippünk: 2. A Framm Izraelben is járt, a varsói csapat pedig az európai élecsapatok közé tartozik. Valószínűleg idegenben is le tudja győzni a dánokat.

Wacker Innsbruck (Ausztria) — Eintracht Braunschweig (Nyugat-Németország). Tippünk: X. A német csapat az idén nem arat

SPORTHIREK

★ A Hápoel-központ legutóbbi határozata értelmében csak olyan játékosok vehetnek részt a jövő évi kosárlabda-bajnokság mérkőzéseim, akik felvezik az izraeli állampolgárságot. Ez a határozat kényes helyzet elé állítja a Makkábi Tel-Aviv két »csillagát«, Brodyt és Podhurstot, akiknek minden valószínűség szerint fel kell vennük az izraeli állampolgárságot.

★ Csehszlovákia labdarúgó válogatottja vasárnap Pozsonyban 3:2 arányban legyőzte Brazília válogatottját. Érdekes, hogy a mérkőzés második percében már 1:1 volt az eredmény.

HABIMAH

Tel-Aviv, júni. 27., csüt.
A kisteremben
KULON ASZTALOK
Kirját-Smoná, júni. 27., csütörtök,
BECKET
Dimona, júni. 27., csüt.,
NULLA ORA

IZRAELI OPERA

Csütörtök, június 27.,
LA GIOCONDA

● Ralf Abernathy lelkész, akit washingtoni »szegények táborában« hétón este letartóztattak, 10 napi elzárásra ítélték, mert tüntetést szervezett a Capitol területén, amit a törvény tilt.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

Műadások kezdete
4:30—7:15—9:15

ALLENBY: Nem így bántak egy nővel
ARMON DAVID: Adámonok szeretettel
BEN JERUDA „17“: CHEN: Chvabaco
CINEAMA General Center háttér: ESZTER: Az incidens
GAT: Pezso, asszonyok és szilkkosság
GORDON: A Bolsol balett
CARON: Távolság a torrongó tömegektől
OPHIE: Lépi be nevetve
ORION: Faust
HOD: Az éjszaka forrósága
MAXIM: Tuvia és hét lánya
MUGRAB: Egyszer úgy, mindig úgy
PEER: Egy nőke nő szeretet
TCHIELET: Szár paradés
TEL AVIV: A hosszú, forró nyár
SDROT: Minden áron át
YARON: Ardenesből a pokolba — Ardenesből az ardeleválasztás

BAT-JAM
SAVYON: Omek utam szeretettel (2)
OREN: A cél — Tírán (3)
BAT-JAM: A katona fia

Hírek az Szü

Az El Fatach elhatározta, hogy olyan fiatalokból fogja fel a soraiba, akiknek a szülei belőlük szöly igazolványt adnak. »El-Szad« bizoni »El-Szad« intézkedésre azért, mert számos veszen ellenz, hogy »kényszeren« csatlakozzanak a szervezetnek.

»Az anyák, apák, sőt nagyszülei is szüntelenül a szervezet vezetőit lap —, hogy engedjenek a fiatalok felkutatásának. »A kórkabba is emennek a panfogva hazavigyék a kényszerű...«
lap ezután így pu. Az ifjúság azért, hogy Filaszint vezesse a jogos tulajdonosok szöly pedig vannak, hogy a fiatalokat a mama mellé.

23 repülés hetenként

Az EL-AL az egyetlen repülővállalat, amely hetenként 23 közvetlen repülőutat ajánl New-Yorkba. Az EL-AL-nak kitünő összeköttetései vannak az USA-ban. Használja ki ezen összeköttetéseket arra, hogy kényelmes, kellemes repülőutat biztosítson magának az Egyesült Államokba, Kanadába vagy Mexicóba.

AZ EL-AL NAGY CSALÁDI PROGRAMJA

»Szaporodjatok és sokasodjatok« és utazzatok az EL-AL-lal. Minél nagyobb a család, annál nagyobb az öröm. A család, amikor oda-vissza szöly repülőjegyet vesz az Egyesült Államokba EL-AL gépre — jegyet vesz a kísérőben lévő feleségnek és gyermekeinek, akik csak egyirányú utat fizetnek és visszafelé ingyen repülnek. Ez a családi engedmény vonatkozik a házastársra és a gyermekekre 22 éves korig, gyermek 12 éves korig mindenkor 50% engedményben részesül, míg csecsemőkért 2 éves korig csak 10%-ot fizetnek.

Visit U.S.A

A fenti elnevezésű osztály az EL-AL new-yorki irodájában rendelkezésre áll az Ön utazási ügyintézésén keresztül és célszerűen megtervezi utazását az Egyesült Államok egész területén.

Forduljon utazási ügynökéhez és utazzon jó társasággal, az EL-AL Izraeli Légiforgalmi Vállalattal

A NŐK IS HIR

Az önkritika árasztja most el a szölyt. Mindenhol a hatnapos éleveszedett csúfokait kutatja a hangok is hallatja. Az arab asszonyok fésülték kötelező sorsdöntő összecsin...

Számichá Fáz, fény, védelmébe gyenge nem képi férfiak sem volt többek... — írónő, aki nem tud elviselni az újságok büszkeségét, fejezéseket. »Hagynévüket és unokagyilkolással — nekünk is lesznek nyaink« — javasolja, aki úgy látta, hogy az izraeli tonai szölyt.

MITTERAND

Még a francia bejárások előtt »néltő« cikk jelent Bhanoni »El Anlphani. Ez az új mol egy állítólagos, amelyet De burnok számára a zsidóknak a vég megelözi, feszült napokban betöltéséről. Az állítólagos források szerint hat olyan toni tanár neve jelentésben, akik látottak voltak be és a College előadói karában.

A libanoni lap to» hírforrásra közli, hogy a bal emilist vezetője cis Mitterand-néve... Georges lap azt magyarázza fejlettség nyomán helyzetből a zsidó francia, a zsidóknak hűzta a hasznot. Az El zsidó nészetesen nem mag a két zsidó Cohn-Benditrol és ról sem, akik a és a tömeges re értelmi szerző» ve

SZIRIA ÉS A ZSIDOK

Muszá Atállá kosa a következő tette az El Náchá szervezkedéséhez: tást akarok tenni Bhanoni állam zsidó barátaim k



Szülői igazolvány

Az El Fatach vezetősége határozta, hogy csakis olyan fiatalbereket vesz fel a sorába, akik felmutatják a szülei beleegyezését a szülői igazolványt. A libanoni „El-Sziád” című napilap, amely ezt a hírt közli, megjegyzi, hogy az intézkedés azért volt szükség, mert számos család hevesen ellenzi, hogy fia „önkéntesen” csatlakozzon a terrorizmus szervezőihez.

A szerkesztőség válasza: A szíriai hatóságok megtagadták a választ. Közlétségi szerint ez kizárólag a határőrtől függ. Fel vannak jogosítva arra hogy saját belátásuk szerint bárkitől megtagadják a határátlépési engedélyt.

KEVESEBB BESZÉDET ÉS TOBB PÉNZT

„Az arab lakosság egyik fele a hatnapos háború után táborokká, a másik fele pedig marsallá vált. Minden zsidóságus most a vonatolt ágyúkról beszél és minden taxisófor a karamei csa stratégia tanúságát elemzi. A katonai problémákkel való foglalkozás divatos most az arab országokban és minden arab legény hirtelen „fidájum” (kommandó-harcos) lett — természetesen csak szóbeszéddel.” — Fárezz Fárezz, a jónévi arab újságíró — valószínűleg minden túlzás nélkül — jellemzi így az arab államokba uralkodó jelenlegi légkört.

Fárezz felszólítja arab testvéreit, hagyják abba a felesleges beszédet és inkább lépjenek a cselekvés mezé-

jére. Az újságíró többek között azt javasolja, hogy „mindenk, aki képes rá” állítsa beszédét a Filaszintin kapcsolatos propaganda szolgálatába, elsősorban az arab országokban megforduló turisták körében. Fárezz felsorol néhány libanoni tájékoztatási intézményt, feltünteti a pontos címüket és azt tanácsolja, hogy azok, akiknek konkrét javaslata van, forduljanak ide. Cikkét azzal zárja, hogy az arabok helyesebben beszéljenek, ha a sok beszéd helyett több pénzt adományoznak az arab ügy céljára.

A „FILASZTIN” PROBLÉMÁT CSAK AZ UNO KERETÉBEN LEHET MEGOLDANI

„Nem hiszem, hogy az arabok le tudják győzni Izráelt a következő fordulóban. A „fidájum” tevékenysége csak egyik nagyszerű kifejezési formája az arab nép szellemének, amely vonakodik betörödni az eseményekbe, azonban nem járhat döntő következményekkel” — mondotta Edmond Roz, az libanoni Falange párt tagja, az El Fudáid című libanoni hetilapnak adott józan hangú és bátor szellemű nyilatkozatában.

Roz, aki foglalkozására nézve ügyvéd és a libanoni parlament tagja, az arab világban csaknem példa nélkül álló józan meglátásról és bátor kiállásról tett tanúságot, amikor ezt a nyilatkozatot adta. Bár ismeretes, hogy rajta kívül vannak még józan felfogású és normálisan gondolkodó közéleti személyiségek mégis ez az első eset, hogy ilyen egyértelmű és bátor kiállás hangzott el az eleséppel és lassan unalmassá váló arab propaganda hadjárat ellen. Ez a propaganda, mint ismeretes, az ezeréveszaki világába illő fényes mezejai győzelmeikkel traktálja a széles tömegeket és elsősorban a kelet európai kommunista országok új politikai tájékozódására jellemző az a megelégedés, amely Nagy Imre volt miniszterelnök kivézetésének tizedik évfordulójára jelent meg a „Literári Listy”-ben, a csehszlovák íróversettség lapjában.

Az amerikai nagykövetségre menekült, amelynek még a mai napig is vendége. Néhány héttel később megindultak a tárgyalások a jugoszláv kormány és Kádár János kormánya között. Kádárék szavatosságot vállaltak azért, hogy Nagy Imrénél és társainak nem esik semmi bántódásuk, ha elhagyják a jugoszláv követésél a szabadon lakásaikat. Azok a személyek, akik átélték a börtönöket a szabadulás után melynek hallgatása nélkül tarták a budapesti lapok olvashatók, hogy akár csak egyetlen szóval is felléznék ezeknek a gyásznapoknak eseményeit.

A kivégzés híre a szabad világban konsternációt keltett. A legnagyobb visszatasztat a jugoszláv vezető körök gyakorolták, akik barokolatlanul illették hitsz és vadjárval és szemérmesen cinizmussal a Kremli urait. A mai liberalizáció idöszakában a kelet európai országok kénytelenek nélkül tartó fel a sztalinista korszak véres eseményeit. A felforrás vezetőjének, Francois Mitterrand-nak valódi neve... Georges Dáján. A lap azt magyarázza, hogy a létlenség nyomán előállt helyzetből a zsidó Pierre Mendes France, volt miniszterelnök húzta a legnagyobb hasznát. Az El Anuar természetesen nem feledkezik meg a két zsidó fiatalról Chajn-Benditrol és Giesmer-nal sem, akik a lázadások és tömeges rendbontások értelmi szerzői voltak.

SZÍRIA ÉS A ZSIDÓKÉRDÉS
Muszki Atáhá beírta a lapra a következő kérdést: Indul-e az El Náchár című lap szerkesztőségéhez: Látogatást akarok tenni Szíriában, libanoni állampolgárságú zsidó barátaim kíséretében.

Hacsek és Sajó napi dolgokról

HACSEK: Sajókám, mi az, hogy ilyen régen nem láttam? Kivette a nyári szabadságát, mint én?
SAJÓ: Maga? Hol van maga állásban, hogy szabadságot kell kivennie?
HACSEK: Feleségemnél.
SAJÓ: Feleségemnél? Na ezt jól mondja. Milyen üzlete van önágyaságának, ahol magát alkalmazza?
HACSEK: Én mosogató odahaza, de megmondtam neki, hogy most negyven napig nem dolgozom.
SAJÓ: Miért pont negyven napig?
HACSEK: Húsz éve vagyunk házask. Törvény szerint jár nekem ez a negyven nap.
SAJÓ: Húsz év után, csak húsz nap jár.
HACSEK: Ha maga ismerné a feleségemet, akkor még a negyven napot is kevesellné.
SAJÓ: Maga állandóan kicsinyes személyi dolgaival jön, amikor a világ csaknem lángokban áll.
HACSEK: Ne mondja... Hát meséjen valami, Sajókám, igazán úgy élmáradtam. Mi van ezzel a De Gaulle-lal? Már megbukott?
SAJÓ: Mit beszél marhaságokat, most, amikor a kommunista kádár hadat üzent, lett igazán csak erős.
HACSEK: Mit nem mond! De Gaulle hadat üzent a kommunista kádár hadat az amerikai kádár tudtommal ő a kommunista kádár jón volt, csak az amerikai kádár nem szerette.
SAJÓ: Az megint más. Az amerikai kádár rosszban van, a kommunista államoknál jó viszonyt tart fenn. Az idegen kommunista kádár szereti, csak a sajátjait nem.
HACSEK: Miért nem cserél?
SAJÓ: Hogy érti ezt?
HACSEK: Ha De Gaulle olyan jón van a Szovjettel és Kínával, oda kellene adja nekik a francia kommunista kádár.
SAJÓ: Örültem, milyen ideái vannak. És mit kapna cserébe?
HACSEK: Cserébe megkaphatná ezekből az államokból azokat, akik nem kommunisták.
SAJÓ: Ahhoz egész Európa kicsi volna, nem hogy Franciaország.
HACSEK: Akkor volna egy másik ötletem.
SAJÓ: Sajnos, hiába mondanám, hogy hagyja abba ezeket a maga hülyeségeit, essünk túl rajta. Halljuk!
HACSEK: Ha így beszél, el se mondom.
SAJÓ: Látja, ez szép magától, végre is nem költöböl vannak az idegeim. Mit

szól, hogy kezd jól állni az amerikaiak és a vietnámiak közötti békétárgyalás?
HACSEK: Nem igaz! Már nem lőnek?
SAJÓ: Lőni még lőnek, ez nem olyan egyszerű. De egy kérdésben már teljes megegyezés jött létre.
HACSEK: Espedig?
SAJÓ: Igaz, nem ment könnyen, de szerencsére, aláírták a megállapodást.
HACSEK: Ne igazasson, mondja már meg, hogy miben egyeztek meg?
SAJÓ: Hogy ezentúl minden szerdán találkoznak.
HACSEK: Hánykor?
SAJÓ: Mi az, hogy hánykor?
HACSEK: Ugy értem, hogy minden szerdán, de hány órákor?
SAJÓ: Ez most meg miért fontos magának?
HACSEK: A lőnes miatt.
SAJÓ: Nem értem.
HACSEK: Sokkal jobb kedvűen lehet elvitatkozni lőnes után, mint lőnes előtt.
SAJÓ: Hallja, Hacsek, ha magának az egészségből csak ez fontos, akkor már nem is tárgyalok magával tovább.
HACSEK: Látja, ez jellemző magára. Mi ketten sem tudunk zöldre vergődni, hogyan akar gyors eredményt Hanoi és Washington között?
SAJÓ: En csak annyit mondog magának, Hacsek, hogy az emberiség ügye kátyuba jutott.
HACSEK: Ne szólj számon, nem fáj fejem.
SAJÓ: Ezt az aranyigazságot most mire mondja?
HACSEK: Elhatároztam, hogy nem eszandok úgy, mint egyes politikusok, akik megmondogatlan nyilatkozatokat tesznek. Én nem nyilatkozom.
SAJÓ: Nagy dolog! Hacsek nyilatkozik-e, vagy sem? Ki törődik ezzel?
HACSEK: Ezt se lehet tudni, hátha holnap a miniszterelnök megcáfol... Kell ez egy Hacseknek?
SAJÓ: Pont magát cáfolja meg a miniszterelnök, hol élünk, Hacsek, mit gondol?
HACSEK: Izráelben. Ha a polgárnak jogában van nyilatkozni, akkor a miniszterelnöknek joga van öt megcáfolni. Hacsek erre nem kapható.
SAJÓ: Meg kell bolondulni a maga okosságától. Szóval, nem nyilatkozik?
HACSEK: Nem.
SAJÓ: Akkor mégis mit fog csinálni?
HACSEK: Boldoggá teszem a feleségem.
SAJÓ: Maga? Ugyan mivel?
HACSEK: Megint elkezdek mosogatni.

(b. é. r. 11)

RÁDIO ÉS TELEVÍZIO

3728 támasz 1.
1968 június 27. csütörtök.
A Kol Jisraél káthódra szarozott magyar nyelvű adása a 33.33. évfordulóján halálának minden este 19.30 óráról 19.45 óráig.
6. Ma tv. 6.05: rövid hírek.
6.10: reggeli zene, 6.30: torna.
7. Hírek, lapozás, 11.30: az elemi iskolások rádióórátása.
11.31: hangnemek, 12: hírek.
12.35: könnyű dalok, 13: hírek.
13.05: déli szórakoztatás zene, Auber, Liszt és Hummel műveiből, 14: hírek, 14:10: anyák és gyermekek műsora, 17: hírek.
17.05: heti halachikus összefoglaló, 17.25: válogatott keleti dalok, 17.45: nyelvi óra, 18.05: politikai és társadalmi fejlemények Afrikában a X. századtól napjainkig, 18.20: a Kol Jisraél zenekara játszik, Mendi Rodán vezényletével. A műsoron Ludwig Polmann és Haydn műveivel, 19: hírek, 19.15: a hét a Kneszetben, 20: hírek, 20.10: hangos híradó, 20.37: hírszolgálat, 21: ifjú emberek, Eszter Barzel műsora, 21.30: ezután dalok kiválasztásos műsor, 22: „Egy alkotmányos történet”, Joszef Zarczyk festményeiből, 22.30: Adina Gimpu-Wertheim schumann, Honegger és Prokofjev műveket zongorázik, 23: hírek, Hálikva.
Partizmusos műsor
7: hírek, lapozás, 7.15: heber dalok, 7.35: a szoforoknak, 8: hírek, 8.10: jórészt reggeli zene, 10: hírek, 10.05: műsor-vezetés, 14: hírek, déli lapozás, 14:10: hová megrünk este? 14.30: kezevit, ismert dalok, 16: hírek, 16.02: Eszter Pollák szórakoztató műsora, 16.45: sportpropaganda, 17: hírek, 17.04: könnyű klasszikus zene kiválasztásos, 17.35: a népek dalai, 18: hírek, 18.05: a franciák és a falu, 18.35: könnyű szórakoztató műsor, 19: az óráknak a műsor könnyű heber nyelvű hírekkel kezdődik, 19.30: hírek, 19.35: hírek, 19.40: hírek, 19.45: hírek orszult, 21.03: detektív hangjáték, Reuven Morjan rendezésében, 21.35: korcsmák, 22: hírek, 22.10: könnyű zene és szórakoztatás, 22.30: hírek, 22.45: könnyű dalok, 23: hírek, 23.05: kéjfélig — Lea Porat műsora, 24: hírek, Hálikva.
A hadsereg műsora
11.30: Vidám ütemben, 12: zene előzetek, 13: hírek, 13.05: déli szórakoztató zene, 14: hírek, 17.33: zenei előzetek kiválasztásos, 18.15: különböző országok hadseregei, 18.20: zenei előzetek, 18.40: a hadsereg híradója, 19: hírek, 19.10: a mai este, aktuális események az országban és külföldön, 20: hírek, 20.10: a mai este (folyt.), 20.30: „Sojól hozzád dalal”, 21: zenei műsor, 22.35: zenei utazás az éjszakában, 23.15: műsorzár.
Általános televízió
Kisvárti adás
21: „Az Otloké Kórtársaság válsága” beszélgető a franciá-országi helyzetéről.

Tíz év előtti „förvényes” gyilkosság

Az amerikai nagykövetségre menekült, amelynek még a mai napig is vendége. Néhány héttel később megindultak a tárgyalások a jugoszláv kormány és Kádár János kormánya között. Kádárék szavatosságot vállaltak azért, hogy Nagy Imrénél és társainak nem esik semmi bántódásuk, ha elhagyják a jugoszláv követésél a szabadon lakásaikat. Azok a személyek, akik átélték a börtönöket a szabadulás után melynek hallgatása nélkül tarták a budapesti lapok olvashatók, hogy akár csak egyetlen szóval is felléznék ezeknek a gyásznapoknak eseményeit.

Az amerikai nagykövetségre menekült, amelynek még a mai napig is vendége. Néhány héttel később megindultak a tárgyalások a jugoszláv kormány és Kádár János kormánya között. Kádárék szavatosságot vállaltak azért, hogy Nagy Imrénél és társainak nem esik semmi bántódásuk, ha elhagyják a jugoszláv követésél a szabadon lakásaikat. Azok a személyek, akik átélték a börtönöket a szabadulás után melynek hallgatása nélkül tarták a budapesti lapok olvashatók, hogy akár csak egyetlen szóval is felléznék ezeknek a gyásznapoknak eseményeit.

(p. a.)

A CSEHSZLOVÁK DIÁKOK LAPJA KÖZLI EGY IZRAÉLI DIPLOMATA NYILATKOZATÁT

Prága, (IFP). — A „Stu-
dent” a csehszlovák egye-
temi hallgatók hivatalosa-
lag ismét foglalkozott a
Csehszlovákia és Izrael kö-
zti diplomáciai kapcsolatok
újrafelvételével. A lap első olda-
lán közli az izraeli külügy-
minisztérium keleteurópai
osztálya igazgatójával folyo-
zó beszélgetést. Ez a
probléma állandó és széles-
körű vitát tárgyalt képezi
Csehszlovákia és Izrael kö-
zti diplomáciai kapcsolatok
újrafelvételét a két
ország között.
Nyilatkozatában az izra-
éli diplomata kiemeli, hogy
az izraeli kormányt mindig
szívesen látja Izrael és
Csehszlovákia között és rá-
mutat arra, hogy ugyane-
ben az időben a Magyaror-
szággal kötött üzletek ke-
retét. Csehszlovákia nem
avatkozhat be a Közelkelet
ügyeibe, amíg egyoldalú ma-
gataristát tanúsít és továb-
bra is fegyverrel látja el az
arab államokat.
Arra a megjegyzésre, hogy
Csehszlovákia megszakította
a fegyverszállítást a Kö-
zel-Keletre, az izraeli diplo-
mata így válaszolt: „Nincs
tudomásom ilyen értele-
mű nyilatkozatról”.
A diákok lapja ugyanab-
ban a számban néhány nyil-
latkozatot közöl különböző
személyiségektől, akik tá-
masztják a diplomáciai kapo-
sulatok helyreállítását a
két állam között.

Franciaország 25 Fouga Magister repülőgépet szállított Izraelnek

Francia hivatalos körök szerint ez nem jelenti az embargó feloldását a Mirage repülőgépre is — Marokkó 40 ilyen gépet kapott

Paris, (Reuter). — Fran-
cia hivatalos körök megér-
tezték a Le Figaro című
naplót, amely szerint a
Sud-Aviation repülőgépi
gyártó vállalat Izraelnek
25 Fouga Magister gyakor-
repülőgépet szállított, a
körtörök kiemelték, hogy
ezek nem a hatnapos há-
ború miatt megkötött szer-
ződés alapján kúldtek el, nem
szintén azt, hogy változó
időre a „támadó felek
szerepét” kivett szállítás
alatt, amit Franciaor-
szág a háború óta tilos
t.

Hangszóval, hogy a je-
lentett repülőgépek, ame-
lyeket hivatalosan alkátrés-
zek minősítettek, csak gyá-
ri gépek voltak, amelyek
1966-ban a francia kormány
szándékában Mirage repü-
lőgépeket szállított Iz-
raelnek, és a célokat azok-
ra a kirekre is vonatkozik.

A MIZRACHI ALIJARA SZÓLITJA FEL A GALUTI VALLÁSOS IFJÚSÁGOT

szólított a Mizráchi és a Hápoel Hámizráchi világkongressz-
us — Bekérült a vezetőségbe a lázadó fiatalok képviselője
A Mizráchi és a Hápoel Hámizráchi szervezete 21-ik
világkongresszus kedden hajnalban véget ért. A világ-
kongresszus Mose Chajim Sapira belügyminiszter választotta
világmozgalom elnökévé, míg Cemach Zaubrowszki rabbi
szervezet világkongresszójának vezetője lett. A kongressz-
us, amely öt napig tartott, Jeruzsálemben rendezték.
A világkongresszus különböző bizottságok tagjai
között, ami a fiatalok rész-
vételét illeti a mozgalom
központi bizottságában. A
vita végülis a fiatalok győ-
zelmével végződött, amely-
nyiben képviselőiket teljes
jogú tagként fevtették a bi-
zottságba, ellentétben a kong-
resszus állandó bizottság-
nak javaslatával, hogy az
ifjak képviselői számára
csak korlátozott jogokat
biztosítsanak.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV
A Nordau-díjak kiosztása 1968
július 1-én lesz — ünnepélyes
keretben — a Hitachdut
Oléj Hungaria Házjarkon utca
41. szám alatti kultúrteremben.
Az ünnepi estét Kaczer Hés-
lér, a HOH központjának és a
Nordau-díj bizottságának elnöke
nyitja meg. Az ünnepi estén je-
len lesz és beszédet mond Mi-
kes György, a világhírű hu-
moralista író. A díjazottakat
Salamon Mihály, Gács Teri,
dr. Löwinger Samuelt, Gróda
Józsefet, Wilhelm Lujzát, vala-
mint Salamont Edwint a kö-
vetkező 1968. évi díjazottak mál-
tatják: Barday Estván, Furtin
Margit, dr. Romós Otto, Gervai
Sándor, Danzig Eliseva és Rodán
Itván. — Az ünnepélyes este
pontosan 8 órakor kezdődik. —
Költséghozzájárulás személyen-
ként 1,50 forint. A terem közpén-
tűsége hűve van.

Egyikben az UNO-hoz
szólított Mose Dá-
vid miniszter június
11-i jelentését panaszol-
ták, amelyek szerint Izrael
jesszólói tervéről tanus-
ítottak.

A kanadai liberálisok abszolút többséget kaptak a parlamentben

Pierre Elliott Trudeau miniszterelnök pártja 154 mandátumot kapott a 264 tagú parlamentben — A quebeci franciák 6 mandátummal többet szereztek.

Ottawa (Reuter, IFP).
Pierre Elliott Trudeau kana-
dai miniszterelnök elsőpró-
gyözelme vezette pártját a
keddi választásokon és elérte
az abszolút többséget, amely-
re törekedett. A Trudeau ve-
zetése alatt álló liberális párt
154 mandátumot kapott a
264-ből, míg az előző parla-
mentben a párt csak 131 kép-
viselővel rendelkezett. A leg-
nagyobb ellenzéki csoport, a
konzervatív párt mandátu-
mainak száma 97-ről 70-re
zuhant. Az új demokrata
párt 21 helyett 23-at kapott,
bár vezetője T. K. Douglas
elvezette mandátumát.
Trudeau, a 48 éves millió-
mos agglégény, aki április-
ban vette át a párt élősé-
gét Lester Pearsonól, már
akkor kijelentette, hogy több
széket akar szerezni a par-
tnak, amely addig csak koalí-
ciós megállapodás révén
tudott kormányt alakítani.
Ezt megelőzően 1958-ban tör-
tént meg, hogy Kanadában
egy párt abszolút többséget
kapott. Akkor John Diefen-
baker, a konzervatív párt ve-
zetője 208 képviselővel a há-
tára mögött alakított kor-
mányt.
A liberálisokon kívül csak
Quebecben a szélsőséges
franciák pártja aratott sik-
ert, amely 9 mandátumról
15-re emelte parlamenti kép-
viselőit. Érdekes módon
azonban a quebeci választá-
si körülményben is a liberá-
lisok győztek, mert 55 man-
dátumot szereztek meg a 74
közvetben, annak ellenére,
hogy a francia separatista
mozgalom, amelynek Que-
becben van a főszékhelye, a
franciák támogatását ne-
vezte a francia származású
Trudeau.
A választások eredménye-
nek közzététele után Tru-
deau miniszterelnök kijelent-
ette, hogy tovább akarja

Megvesztegetés gyanúja alatt letartóztatták két beér-séval adótitviselőt

Jedlin „adótanácsos” is vizsgálati fogságba került

A beér-séval járásbíró-
vizsgálati fogságba került el-
a helyi jövedelmi adóhivatal
két jelenlegi és egyik volt
tisztviselője, valamint egy
helyi adótanácsos ellen, aki
előző szombat az adóhivatal-
nál dolgozott. Mindhármukat
megvesztegetéssel gyanúsít-
ják. A letartóztatottak: Já-
kov Elbáz 40 éves, Ráffel
Dehán 49 éves adóbejelentő,
valamint az 52 éves Zalmán
Jedlin „adótanácsos”.
A rendőrség vádlója, Davi-
dovics felügyelő, elmondta,
hogy a két behajtó az elmúlt
két év alatt több esetben
megvesztegetést fogadott el,
amelyet az adótanácsos köz-
vetített, hogy kedvezően in-
tézzék el klienseinek ügyeit.

A rendőrség most négy év-
re visszamenőleg felülvizsgál-
ja az adóügyeket, ugyanis
Jedlin négy év előtt vált ki
az adóhivatal szolgálatából.
Eddig már 12 tanult hallgat-
tak ki és a rendőrség gazdasá-
gi osztályának tisztái kü-
lönlönként az adóhivatal igaz-
gatóságának megbízottaitól
együtt ellenőrizte a Jedlin ir-
odájában lefoglalt nagymennyi-
ségű iratokat. Még szá-
mos tanult kell kihallgatni és
ezért kért a rendőrség 15 na-
pi vizsgálati fogságot, de a
bíró csak egy hetet engedély-
ezett.
A védő kérelmére a bíró meg-
engedte Jedlinnek, hogy részt
vegyen unokája brit-milánán
— a rendőrség által meg-
szabott feltételek mellett.

Elitelték az el-árisi kémeeket

(Folytatás a 3-ik oldalról)
Fegyverekkel és jószere-
ltekkel fel az Izraelben tobor-
zott fiatalokereket.
A vádlottak letartóztatása
hosszas nyomozás eredménye
volt, melyben a rendőrség és
a biztonsági szolgálat embere-
i vettek részt. Mohammed
Alian lakásában egy 18 ne-
vet tartalmazó listát talál-
tak. A listán szereplő vala-
mennyi személyt letartóztat-
ták. A három fővádlott Szá-
riában végzett egyetemet.
Mohammed Alian jogot, fivé-
re, Gavriel közgazdaságot, a
Dzsabél pedig filozófiát és
szociológiát tanult. Minthogy
ők voltak a szervezet központi
személyiségei, kapcsolatot
létesítettek Zecharja
Abu Szinánával, aki egy fegy-
vercsempész- és szabotázs-
banda vezetője volt. Ennek a
bandának egyetlen szabotázs
cselekményét sikerült végre-
hajtani; karácsony este el-
válták a telefonvezetékét
Bét Lechemben és ezzel rövid
időre megszakították az éj-
féli mise közvetítését a rád-
dióban.
Az egyik Alian-fivér házá-
ban az előbb említett listán
kívül a rendőrség talált nagy
mennyiségű rőpcedulát és kü-
lönböző utasításokat a banda
tagjai számára.
Az ügyés megjegyezte,
hogy a vádlottak együttmű-
ködést tanúsítottak a vizs-
gáló hatóságokkal.

Megérkezett a romániai zsidó színtársulat

Már ma este fellépnek a vendégek Kirját-Gáton
A romániai zsidó szí-
négyüttes, amely 40 színész-
ből és zenészből áll, tegnap
közvetlenül megérkezett és
már ma megtartja az első
vendégjátékát Kirját Gáton.
Az ünnepélyes, hivatalos be-
mutató azonban csak va-
sárnapra tűzték ki a tel-avivi
Mann kultúrpalotában.
Tegnap a tel-avivi Szoko-
lov házában tartott sajtóér-
tekezleten K. Eckhaus imp-
resszionista mutatta be az
együttest, amelynek vezetőit
az újságról szovetszög nevé-
ben Mose Ron üdvözölte. A
romániai zsidó színház érke-
zése alkalmából létesített
közéleti bizottság nevében
L. Kupferstein üdvözölte a
vendégeket.
A romániai zsidó színi-
együttes másfél hónapot tölt
Izraelben és mindenekelőtt a

Fájdalomtól megtérve tudatjuk, hogy családunk feje,
HERSCOP DAVID
Temesvár — Haifa
72 éves korában örökre elaludt. Tenetése ma, csütörtök-
kén, június 27-én, déli 12 órakor lesz a khayat-beachi
temető halottasházában.
Gyászolják:
félége, fia, Haifa; leánya, Bukarest;
testvérei, sógorja és a rokonság.
Részvételi ajándékok mellőzését kérjük.

El Fatach-mese az Ambassador felrobbantásáról

Az El Fatach, amely
egyik naponta teszi
közé a keleti mesevilág-
ba illő jelentéseit az Iz-
raelben végrehajtott bá-
tetteiről, tegnap teltett
önmagán. „Hivatalos” je-
lentésében, amelyet a
Francia Távirati Iroda
továbbított, arról számol
be, hogy egyik „öngyil-
kos egysége” felrobban-
totta az Ambassador szál-
lodát, amely — amint az
El Fatach állítja — az
izraeli katonai rendőrség
székhelye. Az épület egy
része összeomlott — me-
séli az El Fatach — mel-
lékesen hozzáfűzve, hogy
ez alkalommal 10 izraeli
katonát, köztük 3 tiszt,
halálát lelta. Jeruzsálemben
lakossága és a főváros-
ban időző sok ezer túris-
ta most elzárandókolhat
a szállodához, hogy sző-
rakozzék a fantáziadús
arab terrrorszervezet ben-
ségésein.

Amerika visszaadta a Bonin sziget-csoportot Japánnak

Tokió (Reuter, IFP). —
Az Egyesült Államok tegnap
visszaadott Japánnak 30 szig-
etet, amelyet 23 éve, a más-
odik háború befejezése óta
amerikai csapatok tartanak
megszállás alatt. A Bonin-
sziget-csoport, amely 1600 ki-
lóméterrel Tokiótól délre feks-
zik, véres hadseregtől volt a
második világháborúban, és
Hiru Dzsima szigetén a há-
ború utolsó hetében 6800
amerikai, valamint 22 ezer
japán katona lelta halálát. A
szigetek 7700 főnyi lakossá-
gát az amerikaiak 1945-ben
eltávolították és most csak
200 polgár él rajtuk. A Bon-
in szigetek visszaadásával az
Egyesült Államok le akarja
csendesíteni a japán köz-
véleményt, amely erőlesen
követeli az amerikai Okina-
wa bázis visszaadását. A Bon-
in-szigetek gazdaságilag
hasznavehetetlenek.



KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

A POSTAÜGYI
MINISZTERIUM
közli, hogy holnap, pénteken,
június 28-án, 1968. június 28-
án, 14 órakor
megváltozik 300 telefonszám
Bét-Semes központ előzfo-
gútnál,
akik új, hatjegyű számokat kap-
nak. A változás azért áll be,
mert újra rendezték a közpén-
tűsített helyi automata közpon-
tot. Az érintett előzetes köz-
zés vannak a jeruzsálemi köz-
ponti telefonközpontnak lak-
osai is. Mindazok, akiknek szá-
ma megváltozik, közvetlen érte-
sítést kapnak a postától. Ha va-
laki fel akar hívni egy előze-
telt, forduljon a tudakozóhoz,
14-es számán.

A POSTAIGAZGATOSÁG

közli, hogy kedd, 1968. július 2-
án 15 órától kezdve
nyilvános cladásra kerülnek
könyvek és tárgyak,
amelyek a címzetek által ki-
nem váltott csomagokból ma-
radtak a posta raktárában. Az
elutasítás helye: a posta reklá-
mációs osztálya és Irattára mel-
letti raktár, a régi kereskedelmi
központban, Jeruzsálemben,
Raul Wallenberg utca 5.
Az eladás a megjelölt napon,
a delutáni órákban lesz és en-
után naponta folytatódik d. u.
15 órától kezdve az eladás be-
fejezéséig.

1968 VI 27 Uj Kelet 7

— Szabadon választhatok — Melyik a szebb a kettő közül? ...



(COPYRIGHT BY „MAARIV“)

Eszkol politikai expozét tart a Munkapártban

Ben Aharon nem vállal aktív szerepet
Lévi Eszkol miniszterelnök ma nagyszabású politikai expozét tart a Munkapárt központi bizottsága ülésén. A miniszterelnök beszédében részletesen foglalkozik Izrael helyzetével a nemzetközi porondon és ezzel kapcsolatban megvilágítja politikájának alapjait. Eszkol a beszédében többek között kitér Izrael hivatalos álláspontjára a Biztonsági Tanács november 22-i határozatával szemben. A miniszterelnök hír szerint előre megbeszélte beszédének vonalait Aba Ebon külügyminiszterrel, valamint

SZIRCHÁN CELLAJÁBAN TARTJÁK MEG AZ ELŐZETES PERFEKVETELI TÁRGYALÁST

A börtöntől másfél kilométerre lévő épületben még nem fejezték be a biztonsági előkészületeket. — Főtárgyalásra megrendelték a golyóálló üvegcéllát

Los Angeles (Reuter). — merni a bűncselekményt, vagy tagadni fog, vagypedig kéri majd a tárgyalás elhalasztását. A védő arra cél, hogy nem beszámíthatóan akarja minősíteni a vádlottat egy balesetre hivatkozva, amely nemrég érte Szirchánt és amiért 2 ezer dollár biztosítási összeget is kapott.

A bírósági főtárgyaláson, amely egy vagy két hónap múlva kezdődik, golyóálló üvegcéllát fogják elhelyezni a vádlottat, sőt valószínű, hogy a bírák a védő, valamint az ügyészség megbízottjai is ilyen üvegcéllát mögött ülnek majd, hogy megvédjék őket esetleges merénylettől.

POKOLOGÉPEK SOROZATA A GÁZAI ÖVEZETBEN

Aknára futott egy hernyótalpas a Holt-tengerrel — Lavívdózás Tirát-Cvitol — Nem történt sebesülés — AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

A hadsereg hernyótalpasa tegnap hajnalban negyed 5 órakor járnai eleni aknára futott egy mezei úton. Neot Háikártól északra. A Holt-tengeri körzetben történt újabb aknásítás csupán a hernyótalpast rongálta meg, de sebesülés nem történt. Egy másik incidens délután 5 órakor a Jordánnál játszódott le, ahol a folyó keleti partjáról könnyű fegyverrel tüzet nyitottak csapatunkra és egy páncéltörő gránátot is lőttek rájuk. Az incidens Tirát-Cvitol délkeletre, a Bét Seán völgyében történt. Csapatunk válaszul tük a tűzre és a golyóváltás néhány percig tartott. A mi oldunkon nem volt sebesülés.

A gázai övezetben, ahol legutóbb teljes csend uralkodott, ismét a robbanások sorozata történt a tegnapi virradó éjjel. Az övezetben végigvezető keleti úton, amely megkerüli Gázát, egy vízvezetékben robbant pokologép, Náchál-Oz kibuc közelében. Egy további robbanás Chán-Junesz közelében történt, a vasúti vágányoktól nem messze. Ugyaneb-

Az Árkija búcsúzik az utolsó Dakotától

Az Árkija-repülőállalat tegnap a Dov-repülőtéren rendezte kis ünnepegy keretében búcsúztatta a vállalat utolsó Dakota gépét, amely most nyugalmába vonul. Valójában a Dakotát az izraeli repülőipari vállalatnál rendezték és ezután átadják egy külföldi vállalatnak, amely már megvásárolta. A Dakoták, amelyek 1956-ban léptek az Árkija szolgálatába, összesen 50 ezer órát repültek és kerek egymillió utast szállítottak. Az Árkija összes megkapja ötödik Herakl gépét, amely egyébként 410 ezer fontsterlingbe kerül, míg 1964-ben az első Heraklót 260 ezer fontsterlingért vették.

Abe Fortas felsőbirót nevezték ki Warren amerikai felsőbirósági elnök helyébe

Earl Warren azért mondott le, hogy még az elnökválasztás előtt lehetővé tegye liberális felsőbirósági elnök kinevezését — Warren szerint Kennedy meggyilkolása után Nixonnak növekedtek az esélyei

Washington, (UPI). — amely kivizsgálta John Kennedy elnök meggyilkolását körülményeit. Warren előrehaladott korára hivatkozva mondott le, és Johnson elnök melegehangú levelében mondott neki köszönetet.

Jólérsült körök szerint Earl Warren nem a korai miatt mondott le, hanem távozni akart, még mielőtt Johnson elnök befejezi működését a Fehér Házban, hogy lehetővé tegye az elnök számára liberális szellemű felsőbirósági elnök kinevezését. Barátai azt mondták, hogy Warren azért ment végül le, mert véleménye szerint Robert Kennedy szenátor meggyilkolása növelte Richard Nixon republikánus jelölt esélyeit, hogy elnöké válassák novemberben. Warren attól

Nixon konzervatív főbirót fog kinevezni helyébe és ezzel megváltoztatja a felsőbiróság liberális jellegét.

A most kinevezett Abe Fortas is liberálisnak tekintik az ítéletei alapján, amelyeket 1965 óta hozott, amikor Johnson főbiró a felsőbiróság tagjává nevezte ki. Fortas a Yale egyetemen fejezte be jogi tanulmányait és a belügyminisztériumban dolgozott a második világháború idején, majd 1942-ben helyettes miniszterré nevezték ki. A háború után 1946-tól 1965-ig Washingtonban ügyvédi irodája volt.

Fortas helyébe Homer Thornberry bírót nevezték ki.

Johnson cáfolja a Kosziginnel való találkozás híreit

Washington, (IFP). Johnson elnök tegnap erélyesen megcáfolta azt a hírt, hogy találkozni fog Alekszander Koszigin szovjet miniszterelnökkel a közeljövőben. — Amennyire tudom, az ilyen híreknek semmi alapjuk nincs — mondta Johnson rögtönzött sajtófőbeszédében. Az elnök nem akart nyilatkozni arról, hogy mire tárgyal Averell Harrimannal, aki 10 napra visszakerült Párizsból. Kedden és tegnap az elnök és Harriman hosszabb megbeszélést folytattak. Harriman jelentést tett a párizsi megbeszélésekről a kormány tagjainak, akik a Fehér Házban ültek össze.

Freistadt amnesztiát kapott Prágában

Peter Freistadt, a Csehszlovákiából disszidált rendező, értesítést kapott, hogy Svoboda tábornok csehszlovák elnök, kezyelemmel tette az elnevelemet 18 havi fogházbüntetését. Freistadt néhány év előtt azért érkezett Izraelbe, hogy az Ohel színház egyik előadását rendezze és ezután ittmaradt. Az amnesztiáról egy prágai ügyvéd útján értesült, aki egyben közölte veie, hogy a csehszlovák televízió — melynek rendezője volt — ismét szerződötteti akarja. Freistadt, aki nem ért el nagy sikereket izraeli filmek rendezésével, most mint oktató vesz részt az izraeli televízió személyzetének kiképzésében, felhasználva a csehszlovák televízióval nyert tapasztalatait.

VI. Pál: Megtalálták Szent Péter földi maradványait

Vatikánváros, (IFP). — Péter apostol, Jezus tanítványának földi maradványait megtalálták a Vatikáni Székesegyház alatt, — közölte tegnap VI. Pál pápa nyilvánosan. A pápa ismertette a Szent Péter katedrális alatt talált földi maradványokat és a következtetést mondotta: „Alapos kutatások, amelyeket az ásatások után folyó munkák, lehetővé teszik számunkra, hogy az illetékes, óvatossá és tapasztalt emberek véleményére támaszkodva kijeleentsük, hogy Szent Péter földi maradványait meggyőző módon felsmerték. A tudományos és archeológiai megállapítások alapján jognak van közölni ezt a boldogító hírt. Az örömtől igen nagy, mert jogosan hisszük, hogy megtaláltuk az apostolok legszentebbnek földi maradványait.” Mint ismeretes, a katedrális hagyomány szerint a Szent Péter katedrális azon a helyen építették, ahol Szent Pétert a rómaiak keresztre feszítették.

NISZIM FŐRABBI ROMÁNIÁBA ÉRKEZETT

Rosen romániai főrabbi kinevezésének 20-ik évfordulóját ünneplik

Bukarest, (ITIM, Agropress). — Jicchák Niszim főrabbi érkezett Romániába, hogy megünnepelje a kinevezésének 20-ik évfordulóját. Niszim főrabbi kedden este érkezett a konstanzi repülőtérre és szerdán reggel Bukarestbe, ahol Rosen rabbi a zsidó hitközségek több vezetője, valamint Joan Lungeanu, a román kultuszminisztérium államtitkára fogadta. A két főrabbi közötti találkozás a déli órákban történt, amikor Rosen főrabbi ebédelt látta vendégül.

Dájan magyarázata a Kneszetben

(Folytatás az 1-5-ös oldalról) van lesz is a jövőben. — Ha Chábibi képviselőnek javaslatai vannak a vonatkozásban, azt ilyen körülmények között megteheti.

A kormány sohasem akadályozta meg a Házban közbizalmi vita tartását és látom a jelenlevő Lévi Eszkol miniszterelnök arcán és helyeslő mozdulatán, hogy ilyen vitát a jövőben sem fog megakadályozni — szögezte le Dájan Eszkol felé fordítva. — Semmiképpen sem volna helye azonban annak, hogy egy zárt körben elmondott egyéni vélemény közbizalmi vita megtartásának kiindulópontja legyen a Ház plénumában.

Uri Avnéri képviselő alternatív javaslatában a kérdésnek bizottság elé való utalását javasolta. A Ház ezt az indítványt is elvetette és Avnéri javaslatát sajátmagán kívül kizárólag a Rákách tá-

mogatta, valamint Viktor Sémtov Májpm-képviselő. — Minthogy a Szabad központ párt tartózkodott a szavazástól, mód adódott a házszabály értelmében arra is, hogy ennek a pártnak képviselője, ez esetben Smuel Támir képviselő felszólaljon.

Támir képviselő helyeselte azt, amit Dájan állítottag a lapok szerint a pártja zárt ülésén mondott. Ugyanakkor azonban kijelentette, hogy a szavazásban pártja nem vett részt, mert nem akarta támogatni a kommunista Emil Chábibit, miszerint pedig a ja vaslatsnak napirendről való levételét mellett sem kívánt állást foglalni, mert ezáltal mintegy választal támad az időszaki kérdések és a parlament között.

Dájan Támir beszéde után ismét szórt kért és kijelentette, annak idején nem a nyilvánosság előtt mondta el vé-

leményét és most sem hajlandó ott elmondott véleményének a nyilvánosság előtt hangoztatására.

Igy tehát egyáltalán nem foglal állást a tekintetben, hogy a lapok által idézett és a lapokból Támir által most idézett szavai megfelelnek-e a valóságnak.

Munkapárti körökben megelégedéssel vették Dájan mértektartó felszólalását, aki a közvéleményt napok óta foglalkoztató vita kérdésében tartózkodó volt és egyáltalán nem helyezkedett szembe a Munkapárton belüli állólagos vagy valódi ellenfeleivel.

★ Dr. Náchum Goldmann, a Zsidó Világkongresszus elnöke, tegnap Svájcból repült, hogy Genfben részt vegyen a Világkongresszus nagygyűlésén. Dr. Goldmann szentpéterben tér vissza Izraelbe.

MA A MIFAL HAPAJTSZAS SORSOLASA

מעל הים

